

喜迎上合
精彩山东

大众日报



中共山东省委机关报

1939年创刊

大众报业集团(大众日报社)出版

国内统一刊号:CN37-0001

邮发代号:23-1

2018年6月6日 星期三



总书记
嘱托

● 2013年11月,习近平总书记在山东考察时强调,各级领导干部要着眼于领导好全面深化改革这场攻坚战,加强学习和实践,努力提高思想政治能力、动员组织能力、驾驭复杂矛盾能力,做到信心坚定、行动坚决,科学推进、勇于担当。要时时处处为群众作示范、当表率,让群众跟着来、一起干,不断增强人民群众投身改革的积极性和主动性。

● 2018年3月,习近平总书记参加十三届全国人大一次会议山东代表团审议时强调,功成不必在我并不是消极、怠政、不作为,而是要牢固树立正确政绩观,既要做让老百姓看得见、摸得着、得实惠的实事,也要做为后人作铺垫、打基础、利长远的好事,既要显功,也要做潜功,不计较个人功名,追求人民群众的好口碑、历史沉淀之后真正的评价。

担当作为,焕发昂扬向上精气神

山东担当

山东牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,旗帜鲜明讲政治,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践,把党的政治建设摆在首位,深入推进全面从严治党,筑牢党的基层战斗堡垒,持之以恒正风肃纪,营造风清气正的良好政治生态,树立正确政绩观,始终同人民想在一起、干在一起,为实现“两个走在前列、一个全面开创”努力奋斗。



大众融媒
特别报道

统筹部署



威海市委巡察组进村走访,与群众交谈。

今年3月,省委召开全省领导干部会议,要求广大党员干部不忘初心、牢记使命,牢固树立正确政绩观,驰而不息加强作风建设,结合正在开展的“大学习、大调研、大改进”,深入基层解决问题,立起政德建设的风向标,始终做到忠诚老实、勤勉担当、廉洁干净。

今年以来,省委坚持把党建工作和中心工作一起谋划、一起部署、一起考核,旗帜鲜明要求各级各部门领导干部勇于担当、转变作风,主动挑最重的担子、啃最硬的骨头,扑下身子抓落实,确保习近平总书记重要指示要求落到实处、见到实效。

作风建设

省第十一次党代会提出“驰而不息加强作风建设”,省委十一届二次全会要求“以钉钉子精神落实各项任务”。通过完善相关制度、开展“大学习、大调研、大改进”等,着力培养严实作风。

山东坚持把落实中央八项规定精神、纠正“四风”作为一项重要政治任务,抓具体、补短板、防反弹。抓住重要节点,严防“节日腐败”、查处顶风违纪行为;突出重点,加大治理力度,开展形式主义、官僚主义问题专项治理。

营造环境

山东深化放管服改革,通过开展削权减证、流程再造、精准监管、体制创新、规范用权“五大行动”,初步建立起行政许可事项项目清单、行政权力清单等“四张清单、一个平台”的政府权力运行体系。



淄博市政务大厅。

以建设服务型政府为目标,今年将协调推进“五个一”集成服务改革,再推出一批“零跑腿”和“只跑一次”事项,力争年底前占比达到全部事项的90%。其中,政务服务大厅“一窗受理”、政务服务“一网通办”、政务热线“一线连通”。

正向激励

我省出台《关于激励干部担当作为干事创业的意见(试行)》,旗帜鲜明地为担当者担当、为负责者负责,按照“三个区分开来”要求,从正向激励、考核评价、容错纠错、澄清保护4个方面提出具体措施,让干事的干部政治上受关注、生活上受关心、精神上受鼓舞。

出台《关于关心关爱基层干部减轻基层工作负担的十条意见》,让基层的干部安身安心安业。在全国率先出台公务员及时奖励政策,让干事创业者受到及时奖励,让担当作为者得到正面激励。

□ 本报记者 魏然 李铁 李子路
齐静 张依盟

“既要让老百姓看得见、摸得着、得实惠的实事,也要做为后人作铺垫、打基础、利长远的好事,既要显功,也要做潜功,不计较个人功名,追求人民群众的好口碑、历史沉淀之后真正的评价。”

今年全国两会期间,习近平总书记参加十三届全国人大一次会议山东代表团审议,为山东今后发展指明了方向,也为新时代党员干部树立正确的政绩观标定了思想的定盘星。

牢记总书记嘱托,省委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,带领全省广大党员干部牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,以对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福的政治担当,满怀激情投身新时代走在前列、建设现代化强省的伟大实践。

3月21日,全国两会刚结束,省委即召开全省领导干部会议,要求广大党员干部牢固树立正确政绩观,驰而不息加强作风建设,结合正在开展的“大学习、大调研、大改进”,深入基层解决问题,立起政德建设的风向标,始终做到忠诚老实、勤勉担当、廉洁干净。

实施新旧动能转换重大工程是山东的重大机遇,也是重大挑战。实现凤凰涅槃、浴火重生,既是攻坚战也

是持久战。济钢钢铁产线全线停产、“小散乱污”企业全面治理,我省紧紧抓住供给侧结构性改革这条主线,有序推进“三去一降一补”;煤炭、陶瓷、钢铁等行业重振家底,谋求转型;各地纷纷打出优势牌、特色牌,发展新兴产业培育新动能。清旧、提升、立新之间,难免经历“阵痛”。“我们的责任就是要缩短‘阵痛期’,降低阵痛程度。新旧动能转换做好了,基础打牢了,就是我们货真价实的‘政绩’。”省委书记刘家义说。

从“三个导向”到“五个振兴”,习近平总书记一直对山东“三农”工作寄予厚望。“老典型”要做“新样板”,落实总书记重要指示要求,我省坚持高标准谋划、高质量推进、高层次发展,聚焦聚力重点难点问题,努力把乡村振兴这盘大棋下好下活,推动“五个振兴”在齐鲁大地落地生根、开花结果。经略海洋是总书记交给山东的重大政治任务,我省将海洋经济纳入新旧动能转换重大工程加快推进,在向海洋要动力的同时,着眼长远,压实党委政府海洋生态环境保护职责,下大气力保护好海洋。

发展是为了人民,成果由人民共享。聚焦“黄河滩”“沂蒙山”“老病残”等脱贫攻坚主战场,2017年全省有83.2万贫困人口脱贫,17.2万贫困人口今年也将基本脱贫。去年以来,我省认真贯彻落实习近平生态文明思想,坚定不移对标高质量发展要求,开展生态环境

问题大排查、大整治,措施力度之大、出台政策之密、执法问责之严前所未有。坚决打好污染防治攻坚战,舍弃了一些“好看”的数字,人民群众的环境获得感越来越多。最近,全省生态环境保护大会又吹响了“四减四增”三年行动攻坚号,把生态环保放在建设新时代现代化强省的背景下谋划,既在重点领域强力治标,又瞄准源头、抓住关键着力治本,推动生态山东、美丽山东建设再上新台阶。

加快新旧动能转换推动高质量发展,打造乡村振兴的齐鲁样板,在发展海洋经济上走在前列,打好三大攻坚战……做好这些工作,必须牢固树立正确的政绩观,针对群众不满意的最迫切需要解决的问题,不等不拖马上就办,全力以赴啃硬骨头,做好让群众看得见、摸得着、得实惠的显功;同时,又要以久久为功、利在长远的责任担当,树牢钉钉子精神,埋下头来、沉下心来,脚踏实地做足根本、打基础、利长远的潜功。不论是显功还是潜功,都要坚持以人民为中心的发展思想,都必须以时不我待只争朝夕的精神投入工作。

为树牢党员干部正确的政绩观,去年以来,我省落实总书记关于“三个区分开来”的重要要求,出台《关于激励干部担当作为干事创业的意见(试行)》《关于关心关爱基层干部减轻基层工作负担的十条意见》等一系列政策,旗帜鲜明为敢于担当的干部撑腰鼓劲。

严管和厚爱都落实到位,才能实现优者上、庸者下、劣者汰,让干部干得开心、拼得安心。我省坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,落实全面从严治党主体责任、监督责任和领导干部“一岗双责”,层层传导压力,着力解决管党治党宽松软的问题。针对不作为、慢作为、乱作为问题,持之以恒正风肃纪反腐,开展专项治理,强化问责追责力度。省第十一次党代会以来,全省干部精神状态明显提升、作风明显好转、遵纪守法意识进一步增强,踏踏实实、干事创业的劲头鼓起来了,敢于担当、敢于负责的氛围更加浓厚,风清气正的政治生态正在形成。

“在全面建成小康社会进程中,在社会主义现代化建设新征程中走在前列,全面开创新时代现代化强省建设新局面。”在进入新时代的重要历史阶段,习近平总书记为山东发展指明了前进方向,提供了根本遵循。

当前,全省上下心齐气顺劲足,焕发出昂扬向上的精气神。在采访中,大家表示有总书记和党中央的亲切关怀、坚强领导,有全省党员干部为党尽职为民造福的责任担当,有务实奋进、敢做善为的人民,有全省上下憋足一口气、铆足一股劲重塑山东辉煌的干劲和激情,我们就一定能确保总书记重要指示要求在山东落地生根、开花结果,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴作出山东应有的贡献。

新锐

融报端



H5

有心得!有体会!树立正确政绩观



图示

一图读懂 | 正确政绩观养成手册



互动

都来说说:你觉得党员干部该如何树立正确政绩观?



更多内容见A2/A3/A4版
及新锐大众客户端